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ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Αναφορά» 

ΣΧΕΤ: Η με αρ. πρωτ. 1209/19.2.2025  Αναφορά 

Σε απάντηση της σχετικής Αναφοράς που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον 

Βουλευτή κ. Ιωάννη Σαρακιώτη, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας και ειδικότερα ως προς  το δεύτερο ζήτημα που τίθεται στο συνημμένο Ψήφισμα, σας 

γνωστοποιούμε ότι η Κυβέρνηση, έχοντας απόλυτη επίγνωση της σημασίας της ελάφρυνσης του 

ενεργειακού κόστους για την εξασφάλιση της αγροτικής παραγωγής, έχει καταστήσει έμπρακτα ως 

πυλώνα της πολιτικής της την στήριξη της ενεργειακής κατανάλωσης των αγροτών και την 

αποκλιμάκωση των τιμών, προκειμένου να εξασφαλιστεί απρόσκοπτα η λειτουργία του αγροτικού 

τομέα.

Ειδικότερα, στο σύνολο των μέτρων που έχουν ανακοινωθεί για τους αγρότες  

συμπεριλαμβάνονται τα εξής: 

 Ρύθμιση των χρεών προς τη ΔΕΗ και άλλους παρόχους των Τοπικών και Γενικών 

Οργανισμών Εγγείων Βελτιώσεων (87 εκατ. ευρώ). 

 Πρόγραμμα χαμηλών τιμών για το αγροτικό ρεύμα με τη μορφή διμερών μακροχρόνιων 

συμβάσεων, ήτοι τιμολόγιο «ΓΑΙΑ» το οποίο απευθύνεται από τους προμηθευτές ηλεκτρικής 

ενέργειας στους κατόχους συνδέσεων αγροτικού ρεύματος, συμπεριλαμβανομένων των 

ΤΟΕΒ/ΓΟΕΒ και τους εξασφαλίζει μακροπρόθεσμα σταθερές και χαμηλές τιμές 

ρεύματος για 2+8 έτη. Ενδεικτικά οι τιμές για τα πρώτα 2 έτη διαμορφώνονται ως 

εξής:

o Κάτοχοι συνδέσεων αγροτικού ρεύματος, που ανήκουν σε συνεργατικά σχήματα ή 

ασκούν συμβολαιακή γεωργία χωρίς ληξιπρόθεσμες οφειλές: 9,3 λεπτά την 

κιλοβατώρα.

o Λοιποί κάτοχοι συνδέσεων αγροτικού ρεύματος χωρίς ληξιπρόθεσμες οφειλές: 9,8 

λεπτά την κιλοβατώρα.

o Κάτοχοι συνδέσεων αγροτικού ρεύματος, που ανήκουν σε συνεργατικά σχήματα ή 

ασκούν συμβολαιακή γεωργία με ληξιπρόθεσμες οφειλές: 10,5 λεπτά την 

κιλοβατώρα.

o Λοιποί κάτοχοι συνδέσεων αγροτικού ρεύματος με ληξιπρόθεσμες οφειλές: 11 λεπτά 

την κιλοβατώρα.

o Οι τιμές αυτές αφορούν στο σύνολο της κατανάλωσης των συγκεκριμένων παροχών.



o Για τα υπόλοιπα 8 έτη για το 1/3 της κατανάλωσης των συγκεκριμένων παροχών η 

εκτίμηση της τιμής, η οποία θα είναι ενιαία, διαμορφώνεται στα 9 λεπτά την 

κιλοβατώρα.

 Ρύθμιση ληξιπρόθεσμων οφειλών στους παρόχους ηλεκτρικής ενέργειας με εξόφληση 

σε μια δεκαετία και μηδενικό επιτόκιο με χρηματοδότηση από το Ταμείο Ενεργειακής 

Μετάβασης. 

 Πρόγραμμα «Απόλλων», το μεγαλύτερο πρόγραμμα ενεργειακού συμψηφισμού με πράσινη 

ενέργεια στη Χώρα. Μέσα από διαγωνισμούς θα επιλεγούν ώριμα έργα Ανανεώσιμων Πηγών 

Ενέργειας (ΑΠΕ), τα οποία θα ξεκινήσουν να ηλεκτρίζονται εντός διετίας. Η ενέργεια που θα 

παράγεται από τα έργα αυτά, προορίζεται να καλύψει μέρος των ενεργειακών αναγκών των 

ευάλωτων συμπολιτών μας, των ΟΤΑ Α’ και Β’ βαθμού, των 3.500 παροχών κατανάλωσης 

Τοπικών και Γενικών Οργανισμών Εγγείων Βελτιώσεων καθώς και των 9.455 παροχών 

κατανάλωσης των ΔΕΥΑ.

Επιπλέον να σημειωθεί ότι τα τελευταία χρόνια έχουν υιοθετηθεί σημαντικά μέτρα σε ό,τι 

αφορά την προώθηση της χρήσης ΑΠΕ στον αγροτικό τομέα και ειδικότερα: 

 Σ.Η.Θ.Υ.Α με χρήση βιορευστών  (που παράγονται από πρώτες ύλες, πλην αυτών που 

αναφέρονται στο Παράρτημα ΙΧ της Οδηγίας (ΕΕ) 2018/2001), ισχύος έως 1MW, με αξιοποίηση της 

παραγόμενης ενέργειας για αγροτικούς σκοπούς, με Τ.Α 203€/MWh.

  Σ.Η.Θ.Υ.Α με χρήση βιορευστών (που παράγονται από πρώτες ύλες, πλην αυτών που 

αναφέρονται στο Παράρτημα ΙΧ της Οδηγίας (ΕΕ) 2018/2001), ισχύος 1 MW, με αξιοποίηση της 

παραγόμενης ενέργειας και των καυσαερίων για αγροτικούς σκοπούς, με Τ.Α 206€/MWh. 

Παράλληλα, για την εξυπηρέτηση αποκλειστικά των αγροτικών εκμεταλλεύσεων έχουν ληφθεί 

οι κάτωθι πρωτοβουλίες: 

Ήδη από τον Δεκέμβριο του 2019 με τον ν. 4643/2019 δόθηκε η δυνατότητα να μπορούν οι 

αγρότες να εγκαθιστούν ένα φ/β, με το οποίο θα κάλυπταν πρωτίστως τις ενεργειακές τους ανάγκες, 

και το πλεόνασμα παραγόμενης ενέργειας μέχρι ποσοστού 75% θα μπορούσαν να το λαμβάνουν ως 

αποζημίωση  με την ισχύουσα τότε σταθερή ταρίφα. 

 Για όσους δραστηριοποιούνται στον πρωτογενή τομέα, επιτρέπεται η εγκατάσταση φ/β για net 

metering (Ενεργειακό συμψηφισμό) με μέγιστη εγκατεστημένη ισχύ τα 100kW (ανά παροχή 

κατανάλωσης).

 Για τους εγγεγραμμένους στο Μητρώο Αγροτών και Αγροτικών Εκμεταλλεύσεων του ν. 

3874/2010 για εγκαταστάσεις αγροτικών εκμεταλλεύσεων του ν. 3874/2010 και αγροτικών χρήσεων, 

επιτρέπεται το virtual net metering (εικονικός ενεργειακός συμψηφισμός) με μέγιστη ισχύ τα 100kW 

ανά παροχή κατανάλωσης.

 Οι εγγεγραμμένοι στο Μητρώο Αγροτών και Αγροτικών Εκμεταλλεύσεων του ν. 3874/2010 για 

εγκαταστάσεις αγροτικών εκμεταλλεύσεων του ν. 3874/2010 και αγροτικών χρήσεων έχουν την 

δυνατότητα να συμμετέχουν σε μία Ενεργειακή Κοινότητα, να εγκαταστήσουν ένα φ/β για εφαρμογή 

virtual net metering (εικονικού ενεργειακού συμψηφισμού) με μέγιστη ισχύ έως και το 100% του 

αθροίσματος της συμφωνημένης ισχύος του συνόλου των προς συμψηφισμό καταναλώσεων.

Σε συνέχεια των ανωτέρω θα θέλαμε να σας διαβεβαιώσουμε ότι το ΥΠΕΝ, στο πλαίσιο των 

αρμοδιοτήτων του, παρακολουθεί στενά το ζήτημα της νομοθεσίας αρμοδιότητάς του, στοχεύοντας 

πάντοτε στην εξομάλυνση των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι αγρότες μας. Για το λόγο αυτό 

εξετάζει ενδελεχώς όλες τις παραμέτρους των προς αντιμετώπιση ζητημάτων και νομοθετεί σε 

συνεργασία με τα συναρμόδια Υπουργεία, όπως κρίνεται αναγκαίο.

           Η Υφυπουργός 

                                 Αλεξάνδρα Σδούκου
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